

奥运风采映照新时代中国形象

□新华社记者 王浩明 岳冉冉 王恒志

百年奥林匹克，不仅是人类向“更快、更高、更强”突破极限的求索，更是全球文化交融、文明互鉴，展示世界“更团结”希望的舞台。

在刚刚结束的巴黎奥运会上，中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌，取得我国夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。在取得优异成绩的同时，中国奥运健儿们胜不骄、败不馁，在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌，为奥林匹克平添东方风采。

习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时指出，中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌，弘扬了体育道德风尚，赢得了广泛尊重认可，充分展现了新时代中国形象。

中国光芒

拉德芳斯体育馆的山呼海啸归于平静，中国游泳队以2金3银7铜和一个世界纪录的成绩结束了巴黎奥运会征程，不仅摘下男子4X100米混合泳接力和男子100米自由泳两枚含金量极高的金牌，奖牌总数也刷新了中国泳军在单届奥运会上的纪录。

巴黎奥运会前和奥运会期间，中国游泳队因三年前的食品污染事件被某些别有用心西方媒体持续攻击诋毁，运动员频繁接受兴奋剂检查，一个人的检查次数就超过了四到五个国外对手的检查次数总和。

“四朝元老”徐嘉余拿到个人奥运首金后说：“比赛就像打仗，克服一切困难，这是刻在中国人骨子里的东西。”在男子100米自由泳决赛中，潘展乐把世界纪录大幅提高了0.4秒，领先亚军超过1秒，赢得酣畅淋漓，也赢得了对手的尊敬。获得季军的罗马尼亚名将波波维奇说：“我们应该祝贺他。人类总是突破极限，只是需要天时地利人和的合适机会而已。”

男子4X100米混合泳接力赛后，输得心服口服的美国队在颁奖仪式合影时，主动示意冠军中国队“要站在上面”，并和法国队一块坐了下来。随后，运动员们友好握手拥抱。当赛后有外媒试图再度挑起所谓“兴奋剂”话题时，美国队队员墨菲说：“向中国队致敬，他们游了一场伟大的比赛。”

中国泳军的巴黎之旅，是整个中国体育代表团在奥运会上克服一切困难，勇夺道德金牌和干净金牌的缩影。一枚枚金牌，由汗水和泪水浇铸，而纯洁的光芒让它们更加耀眼！

金牌远非全部——中国女子橄榄球队“绝杀”对手，创造自己的历史最佳战绩，获得第六名；中国女曲一路力克强敌，决赛点球憾失金牌，虽败犹荣；张雨霏克服发烧和生理期双重困难，以及频繁兴奋剂检查带来的困扰，拼下了1银5铜；举重卫冕冠军石智勇悲壮告别奥运，他不到半年打了50多针封闭，针灸针装满5升的饮料桶……

中国风采

一枚小小的徽章，一个真挚的举动，铸就了巴黎奥运会的一个难忘时刻。在羽毛球女子单打的颁奖仪式上，获得银牌的中国选手何冰娇站在领奖台上，面向全球直播的摄像机镜头，将西班牙奥委会徽章，与奖牌一起举在胸前。

“我拿的这个徽章是西班牙队给我的。我半决赛的对手马林因伤不得不退出比赛，我对她感到同情，因为马林是一位杰出的运动员和对手，我希望能把她的精神带入决赛。我祝愿她早日康复。”何冰娇这样解释自己的举动。

在赛场上拼尽全力，在人生中惺惺相惜。国际奥委会如是评论：“这就是奥林匹克价值观的意义。”西班牙奥委会发帖说：“这是最好的奥林匹克精神。”

“你是我的对手，但不是我的敌人。因为你的抵抗给我力量，你的意志给我勇气，你的精神让我高贵。如果我成功了，我不会让你蒙羞。相反，我将给你荣耀。因为，如果没有你，我将是一个不完整的人。”这是奥林匹克宣传片《人性赞歌》中的一段旁白。

我们为什么爱体育？我们爱的是美妙的进球、激烈的对抗、极限的突破、优雅的身姿，还有伟大的心灵。

“退赛大礼”是外界在描述运动员退赛事件时常常用到的表述，何冰娇却用自己的举动，向世界展示了中国为何被称为礼仪之邦。她所代表的中国运动员，用内心深处的善良，拿下风格的金牌。

跳水女子双人三米板项目，中国队组合陈艺文和昌雅妮在获得金牌后，被获得银牌的美国组合培根和库克这样“表白”：

“我们超爱她们，她们太有意思了，陈艺文的英语非常好，所以我们可以很好地交流，昌雅妮是我见过最好的、最甜的女孩之一。”

中国健儿们，他们昂扬进取，用实力赢得尊敬；他们开放包容，用人格收获友谊。

协和广场，当巴黎奥运会上年龄最小的参赛选手郑好好以11岁360天的年龄亮相时，成了赛场上的焦点。

然而，谈到自己的奥运首秀，郑好好莞尔一笑：“相比我在家楼下滑滑板，奥运会没什么太大的区别，这里就是人多一点。”

奥运会上的很多选手，都是郑好好的朋友，她们在比赛中相识相知，并相约下一次比赛再聚。

在运动员大巴车上，全红婵向外国运动员展示刚刚获得的金牌，在视频里搞怪。在冠军公园，龙道一戴着墨镜，随着现场的音乐迈着颇具动感的步伐，有节奏地高举双手打出拍子，瞬间点燃了现场的气氛，“说唱歌手”的兼职身份也瞒不住了。

这一代的中国年轻人，他们平视世界，他们意气风发，锐不可当，以朝气蓬勃的形象在世界圈粉无数，深入人心，他们用个性和风格，展示出新时代的中国新形象。

中国形象

拉夏贝尔体育馆，艺术体操集体全能决赛正在上演，观众为这场表演屏住呼吸。

丝带飘飞，拔剑弯弓，气势磅礴，在巴黎这个全球艺术与时尚之都，东方美学被演绎得淋漓尽致，不少观众为中国队的表演起立鼓掌。

《凤鸣凌霄》《醉太平》《秦王破阵乐》……琵琶与古筝奏出的国风音乐，在中国艺术体操选手们的演绎下，让观众如痴如醉。

中国艺术体操队集体组教练孙丹说：“艺术是没有国界的，我希望我们这个项目体现的是每个国家不同而丰富的艺术创作，所以我们一直在坚持推广中国风格，一直在创编不同类型的中国风格（作品），希望更多人能通过这个项目了解中国文化。”

让世界惊艳的还有中国花样游泳队，姑娘们精心设计的动作融合了武术咏春、埃菲尔铁塔和甲骨文，东方与西方结合，体育与艺术交融。

“东西方存在文化差异，让来自各种文化背景的裁判接受我们的音乐和动作编排，让我们的作品得到尊重，是我渴望看到的。”中国花样游泳队主教练张晓欢说。

赛场之外，中国文化也在巴黎绽放魅力。奥运会期间，中国奥委会主办的中华体育文化展在巴士底设计中心亮相。展览分“同源”“共生”“交融”“互鉴”四部分，展出中国体育博物馆馆藏精品139件/套，文物历史可追溯至商代，这是中国体育文物在国际视野中的首次亮相，展览生动展示了源远流长的中华体育文化，展出的文物既有历史感，又与体育密切相关，增进了中外文明交流互鉴。

中华优秀传统文化的深厚积淀，用“体育”这门世界通用语言演绎和诠释，正在绽放出愈来愈迷人的魅力。

巴黎奥运会期间，中国奥委会设立并运营的综合性服务设施“中国之家”位于巴黎索罗门罗斯柴尔德公馆，这里成为了中外体育交往的“会客厅”，也是传播中华文化、加强中外交流的平台。

在这里，现代技术赋能古代文物，生动展示了中国深厚的体育文化传统，大量珍贵的实物和图片展示了中国健儿辉煌的奥运征程，多种互动装置让参观者亲身体验现代科技对体育运动和日常生活的深刻改变，中华茶艺、民乐演奏等一系列非遗和文化体验项目，以及中法美食交流会等活动让来宾感受中华传统文化和现代文化交相辉映的魅力。“中国之家”免费向公众开放，参观者络绎不绝。

百年奥林匹克，见证着世界变迁，见证着华夏向前。1932年，太平洋彼岸洛杉矶，刘长春孤身一人出征奥运会，彼时报刊撰文：“我中华健儿，此次单刀赴会，万里关山。此刻国运艰难，愿诸君奋勇向前，愿来日我等后辈远离这般苦难！”

92年后的巴黎奥运会上，中国健儿以辉煌荣耀诠释新时代的中国精神，以历史佳绩彰显新时代的中国力量，以东方风采映照新时代的中国形象！如前人所愿！

（新华社北京8月24日电）

“星际客机”宇航员定于明年乘“龙”飞船返回地球

新华社洛杉矶8月24日电（记者 谭晶晶）美国航天局24日宣布，出于安全考虑，搭乘美国波音公司“星际客机”飞船前往国际空间站的两名宇航员，将于明年2月改乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球，“星际客机”预计于今年9月初不载人返回地球。

这意味着原计划在太空“出差”8天的这两名宇航员，将要在国际空间站工作约8个月。

首次载人试飞的“星际客机”6月5日携美国宇航员巴里·威尔莫尔和苏尼·威廉姆斯升空，6月6日飞抵国际空间站。飞船原定6月14日脱离空间站返回地球，但因推进器故障和氦气泄漏等问题，返航时间一再推迟。两名宇航员现已滞留太空两个多月。

按照美航天局公布的最新计划，这两名宇航员将在国际空间站工作至明年2月。届时他们将分别与另外两名预计于今年9月搭乘“龙”飞船前往国际空间站的宇航员一同返回地球。“龙”飞船定于不早于9月24日发射，搭载的宇航员人数将从最初计划的4人减至两人，以便给两名滞留宇航员留出位置。

美航天局表示，“星际客机”不载人返回能让该机构和波音公司在飞船返回过程中继续收集相关测试数据，同时不让宇航员“承担超过不必要范围的风险”。

美航天局商业载人项目经理史蒂夫·斯蒂克说，让“星际客机”载人返回地球需要更高的确定性。美航天局和波音公司团队已进行大量测试和分析，这些努力有助于为“星际客机”不载人返回做好准备，也有助于未来针对“星际客机”采取纠正措施。

据美航天局介绍，“星际客机”必须在“龙”飞船发射前返回地球，以给后者腾出对接口。预计“星际客机”将在9月初离开国际空间站，安全、受控地自主再入地球大气层并着陆。未来几周该机构会与波音公司协调开展“星际客机”任务结束前的各项工作。

自2011年美国航天飞机退役后，美国大力发展商业载人航天。波音公司和太空探索技术公司于2014年从美航天局获得载人飞船项目合同，分别建造“星际客机”载人飞船和载人版“龙”飞船，向国际空间站运送美国宇航员。太空探索技术公司开发的“龙”飞船2020年完成首

次载人试飞，此后多次执行常规商业载人航天任务。2019年12月，“星际客机”首次不载人试飞未能进入预定轨道，被迫取消前往国际空间站的任务。2022年5月，“星际客机”第二次不载人试飞时成功与国际空间站对接。

按照美航天局要求，为其执行常规商业载人航天任务的飞船在获得该机构认证前应进行载人试飞，以证明飞船具备定期运送宇航员往返空间站的能力。美航天局说，待“星际客机”返回后，该机构将审查所有任务相关数据，以告知需采取哪些额外措施以满足其认证要求。

服务信息

◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

旧设备处理

石家庄国际科技博览活动中心有限公司现有一批旧变压器、高低压变配电柜需要处置，有意向收购的公司请携带营业执照复印件及法人身份证复印件加盖公章前往石家庄市长安区东大街3号国际博览中心详询设备信息，联系电话：0311-85263513/刘 13930450080
本条信息有效期至2024年8月30日